

# 內地暑期檔票房破百億 港合拍片集中上映



▲《重生》由張家輝和阮經天主演。網上圖片

香港文匯報訊（記者馬曉芳北京報導）暑期檔進度過半，據貓眼專業版數據顯示，截至17日，2024年內地暑期檔（6月至8月）檔期總票房（含預售）突破100億元（人民幣，下同）。當前檔期票房榜前5位為《抓娃娃》《默殺》《雲邊有個小賣部》《死侍與金剛狼》《神偷奶爸4》。成龍主演的《傳說》、張學友和謝霆鋒聯合主演的《海關戰線》、張家輝和阮經天主演的《重生》等多部香港與內地合拍電影也在暑期檔登上大銀幕。

今年有超過80部影片定檔暑期，類型豐富、題材多樣，內容囊括動作、喜劇、動畫、劇情、懸疑等多類型。《抓娃娃》上映33天累計票房突破31億元，超過《獨行月球》，成為沈騰和馬麗合作電影中票房最高的一部，進入中國影史票房榜TOP20。截至目前，整個暑期檔僅有《抓娃娃》一部影片票房突破30億元，加上《默殺》13億元，兩者斷領跑票房榜，合計佔暑期檔票房超44.6%。

## 張家輝阮經天新片「引爆混戰」

而香港與內地合拍影片中，成龍主演的《傳說》和謝

霆鋒主演的《海關戰線》均已上映，但票房表現一般。電影《重生》日前在北京舉行首映禮，導演、編劇、領銜主演馬浴柯，領銜主演張家輝、阮經天、張榕容等悉數到場。從《重生》預告片中透露，背負血仇的張耀（張家輝飾）化身暴戾狠人，與緝毒隊長安渡（阮經天飾）設局為那些在海外被毒品害死的人討公道，由此牽動各方勢力間的利益紛爭，眾人各懷鬼胎，開啟一場劍拔弩張、敵友難辨的混戰。張家輝飾演的「張耀」經歷了巨大轉變，後期「黃毛、大背頭」的形象給人留下深刻印象，他透露，從角色的造型到舉止，自己都有參與構思。阮經天表示，此次的角色「安渡」讓自己挑戰了不一樣的東西，服裝和環境的細節設計提供了充足的表演空間，「制服和小房間象徵着人物內心的束縛，這種束縛也導致他走向自己的結局。」

多部暑期檔影片都未收穫預期票房。由陳思誠執導的《解密》，以及由徐崢自導自演的《逆行人生》，各自的票房表現都遠不及預期。除了這兩部國產影片外，暑期檔上映的多部荷里活影片也未在內地引發波瀾，票房不盡如人意。數據顯示，8月中下旬還將有34部影片待

映，其中包括劇情片《刺蝟》、日本動畫《名偵探柯南：百萬美元的五稜星》、荷里活科幻片《異形：奪命艦》等。網友們紛紛期待暑期檔最後衝刺階段能有更多好作品帶來驚喜，給2024年暑期檔畫上圓滿句號。



▲《抓娃娃》票房突破30億元。網上圖片

# 《中年好声音3》140強誕生 80歲羅秀蘭接棒「長老」之位

香港文匯報訊（記者子棠）TVB歌唱比賽節目《中年好声音3》選出140位參賽者順利入圍，昨日逾百位參賽者出席記者會，但其中3人因事未能到場。參賽者中最年長的是80歲羅秀蘭，她與視障人士朱麗萍、林道權及區瑞強弟弟區瑞明並列為「Super Senior」。

TVB安排眾參賽者分成「顏值擔當男聲音」、「顏值擔當女聲音」、「專業唱家班」、「實力男唱將」、「實力女唱將」、「全球好声音」、「大灣區賽區選手」、「新馬賽區選手」共8個組別見傳媒。同場還有「中一二生」吳大強、支譽儀、顏米羔、陳俞霏和沈宗賢現身分享參賽心得。

打破歷屆《中年好声音》最年長參賽者紀錄的羅秀蘭表示能入圍大感高興，她自言一直喜歡唱歌，以前經常唱K，首屆《中年好声音》已想報名，但沒講出口，今次是家人建議她參加比賽，笑言要重新唱K練歌。



◆羅秀蘭(右)及區瑞明並列為「Super Senior」組別。

區瑞明稱胞兄區瑞強雖然曾揚言不看好他，但對他能夠躋身100強也具有信心，現在能成功入圍他感到很开心，但始終高手雲集，之後的路就很難講，以他現在的年紀追夢很需要膽量，總之他會一步步行。

記者會上還出現了久別重逢的畫面！



◆《中年好声音3》百多位入圍參賽者一起登場，聲勢浩大。

「顏值擔當女聲音」組的鍾凱瑩與「專業唱家班」組的侯靜伊相隔17年再度碰面，當年二人在某卡拉OK舉辦的歌唱比賽中，分別奪得公開組與學生組的冠軍，二人均稱今次重遇十分開心，鍾凱瑩更盛讚當時仍是學生的侯靜伊已經唱功了得。現職紋繡師的鍾凱瑩對於被列入顏值擔當組，她謙稱也不明所以，雖然年輕時做過模特兒，但自覺外貌只屬順眼，她的參賽原因是縱使失聰的父親無法再聽到她的歌聲，但也能看到自己的女兒在追尋喜歡做的事。現職發燒碟歌手的侯靜伊則稱從小熱愛唱歌但性格內向，當兼職歌手後認識了很多朋友，性格亦有轉變，因此毅然辭職全身投入唱歌工作，今次抱着學習的態度參賽，因她認為每人都會有進步空間。

## 外籍參賽者唱中文歌入圍

外籍參賽者Dan James任職表演工作者，曾在香港作街頭演唱。從英國來港至今只有10個月的他不諳中文，卻於海選時選唱《李香蘭》，他坦言現正努力練習李克勤的《月半小夜曲》，並會找老師學習廣東話。同樣來自英國的徐殷妍透露早年移居當地，以前曾任模特兒，還參加過英皇的新秀比賽，今次回港參賽是想挑戰自己。

73歲吳大強笑言80歲的羅女士入圍，代表他在《中年》的



◆外籍參賽者 Dan James不諳中文。

「長老」年齡紀錄被打破了，他還主動跟羅女士握手，儼如「長老」交棒儀式。他又向參賽者提供3大貼士，分別是上台前先作深呼吸、把評判和觀眾當作朋友，以及選唱熟悉的歌能增強信心。支譽儀也自言希望到83歲仍能唱歌，並建議參賽者不要看負評，她笑指有需要時大可到其烘焙店整蛋糕放鬆心情。陳俞霏認為最重要是唱出自己的風格和參考評判的意見來提升自己；來自馬來西亞的沈宗賢就為海外參賽者打氣。



◆鍾凱瑩(左)與侯靜伊久別重逢。

# 法影星阿倫狄龍離世 享年88歲

香港文匯報訊 法國影壇巨星阿倫狄龍(Alain Delon)離世，享年88歲。據外媒昨日報導，阿倫狄龍已離世，享年88歲。阿倫狄龍離世的消息是由其子女發表的聲明公布，指阿倫狄龍於家中在家人陪伴下安詳離世。

阿倫狄龍生於法國，他於上世紀五十年代末已參與電影拍攝，憑俊俏面孔走紅，被封為「法國第一美男子」，直至六十年

代開始他成為炙手可熱的影壇巨星，先後參演多部經典片，包括《手足情仇》《氣蓋山河》《艷陽光》《獨行殺手》《奇連先生》以及《江湖龍虎鬥》等。TVB經典劇集《上海灘》便是從《江湖龍虎鬥》中啟發出來，而周潤發飾演的角色「許文強」原型正是來自阿倫狄龍的黑幫小子角色。

阿倫狄龍的出色演技為他在多個影壇大

獎中得獎，當中包括在1985年憑藉電影《我們的故事》奪得有「法國奧斯卡」之稱的《凱撒獎》最佳男主角獎；以及之後榮獲的柏林影展榮譽金熊獎及康城電影節榮譽金棕櫚獎。

阿倫狄龍近年因身體狀況欠佳甚少公開露面，有指他近年曾兩度中風，並因心臟問題入院，加上行動不便，已在醫院休養多時。阿倫狄龍的大兒子Anthony Delon去年接受法國傳媒訪問時曾透露父親有意安樂死，但未獲子女支持。而去年5月，阿倫狄龍的女兒Anouchka Delon來港為父親的珍藏展親自導賞，她曾透露父親身體狀況有好轉，但因一些醫療問題，評估過認為父親坐飛機太危險，故她只能透過視像隔空向父親分享有關香港展覽的細節。同年12月，阿倫狄龍與家人共度聖誕時的照片被上載至社交網，見相中坐在輪椅上的阿倫狄龍甚是精神地對鏡頭舉杯。

◆阿倫狄龍曾獲康城電影節榮譽金棕櫚獎。路透社



◆去年12月，阿倫狄龍(左一)與家人共度聖誕。網上圖片

# 黃宗澤 嘲蔡潔出浴戲沒睇頭

香港文匯報訊（記者子棠）黃宗澤、袁偉豪、蔡潔、蔣祖曼、傅嘉莉、關楚耀、戴祖儀等一眾《法證先鋒VI：倖存者的救贖》劇集演員現身宣傳活動；負責獻唱劇集插曲《Lost in the Night》的蔡潔相當緊張，即使順利唱畢，她仍說：「真係出晒汗呀！」

蔡潔事後接受傳媒訪問時已不再緊張，但就被黃宗澤取笑。提到蔡潔在劇中有場出浴戲，黃宗澤鬼馬說：「原本我都想留低睇拍攝，誰知她只露肩和小腿，我立即說不看了，今次導演太保守，上集都有大露背嘛！或許下次安排蔡潔、戴祖儀和郭珮文拍《法證先鋒放暑假》，到海邊穿三點式，相信會好有睇頭。」而蔡潔就爆黃宗澤在深圳拍攝期間，經常在片場「萬歲」請大家飲老火靚湯。黃宗澤表示是專誠在香港買定材料，為大家煲不同種類的湯水，因大家都很辛苦；而他亦覺得這次的角色有難度，是一個挑戰，因經常要對着空氣演戲。

此外，袁偉豪繼上集後，再度出動私伙靚車拍戲，他指劇組有支付租金的。而對於外界指劇中非主角較主角更搶鏡，他直指不認同這個說法，認為不管是新人或前輩，大家在劇中都應有發揮演出的機會。



◆蔡潔受訪時被黃宗澤取笑。